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	MANYETİK REZONANS GÖRÜNTÜLEME (MR) İÇİN BİLGİLENDİRİLMİŞ HASTA RIZA BELGESİ
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Cihaz çalışırken yüksek tonda titreşim tarzında gürültü duyacaksınız.Bu gürültü normaldir.Çekim sırasında hareketsiz kalmanız veya gerekli durumlarda nefes tutmanız istenecektir.Bu uyarılar görüntü niteliği için son derece önemlidir.Uyarılara uymanız tekrarı azaltacağından mümkün olan en kısa zamanda tetkikinizin bitmesini sağlayacaktır.Gerektiğinde mikrofon aracılığı ile tekniker sizinle konuşacaktır.Ayrıca elinizde sıkıntı halinde haber verebilmeniz için uyarı düğmesi verilecektir.

Her bir bölge için MR tetkiki yaklaşık 10 dakika sürmektedir.Bazı durumlarda tetkik sırasında damardan kontrast madde vererek tetkik yapmak gerekebilir.Kontrast maddeler tetkiklerin tanısal değerlerini arttıran ve hastalığınız hakkında daha fazla bilgi edinilmesini sağlayan ilaçlardır.MR kontrast maddeleri iyot içermediğinden çok nadir olarak rahatsızlık veya alerjik reaksiyona neden olurlar.Kontrast verilmesinden sonra yaklaşık 10-15 dakikalık ek inceleme yapılır.

MR tetkiki genel olarak güvenli bir tetkiktir,bilinen zararı yoktur.Tetkik odasında mıknatısa bağlı olarak yüksek güçte manyetik alan mevcuttur ve demir gibi metalik nesneleri çeker.Odaya girerken sizin ve odaya giren yakınlarınızın üzerinde metal nesne,manyetik kart (kredi kartı,banka kartı vb) telefon,kesici alet,silah ve benzeri nesnelerin bulunmaması gerekmektedir.

KALP PİLİ VEYA DEFİBRİLATÖRÜ, KAFA İÇİ ANEVRİZMA KLİPİ GÖZ İÇİNDE VEYA 

VÜCUDUNDA METALİK YABANCI CİSİM BULUNAN HASTALARA MR TETKİKİ YAPILAMAZ. 

Vücudunuzda takılı cihaz ve maddeler varsa lütfen aşağıdaki listede işaretleyiniz. 
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M      Metalik kalp kapağı 
              İlaç pompası 

Vena cava fitlersi


da     Damar protezi (stent)

  Göz protezi

Metal parçası olan kateler 
                  Metalik anevrizma klip                       Norosimulator


Metal çivi plak veya protez    
        Radyoterapi çekirdekleri                Takma uzuv


İşitme cihazı/kohlear implant                Metalik cilt klipsi 

          Penil protez

Çıkartılabilir diş protezi 

          Rahim içi araç  

         Kalıcı dövme 

İşlemin Faydaları:

 Öncelikle radyasyon yoktur. Hastalıkların belirlenmesinde detaylı bilgiye ulaşılabilir. MR çekimi yapılarak kaliteli görüntüler elde edilir ve hastalığın tespit edilmesi amaçlanır. 

MR Tetkikini Reddederseniz:( Uygulanmaması Durumunda) 

MR hastalığınızla ilgili detaylı bilgi verir. MR çekimini kabul etmezseniz radyasyon içeren farklı yöntemler uygulanabilir ve uygulanan bu yöntemler hastalığınızla ilgili ayrıntılı bilgi vermeyebilir
Alternatifler: 

MR yönteminin radyasyon içermeyen herhangi bir alternatifi yoktur. 

Genel Riskler Ve Komplikasyonlar: 

MR tetkikinde damardan kullanılan kontrast madde verildiğinde; baş dönmesi, bulant ı, kusma, baş ağrısı,tat ve koku duyularında sapma,sıcaklık hissi,ürtiker, kaşınma veya boğazda irritasyon gibi yan etkiler görülebilir. Hava yolu spazmı, akciğerde su toplaması, anaflaktik şok gibi ciddi ciddi durumlar çok nadirdir. MR'ın bugüne kadar zararlı bir yan etkisi bilimsel olarak gösterilmemiştir. Ancak tedbir amaçlı gebeliğin ilk 3 ayı içinde önerilmemektedir.

İşlemin Tahmini Süresi : MR çekim süresi min.10/15dk, max. ise istenilen tetkik sayısı ve hastanın uyumuna göre farklılık gösterebilir
Kullanılacak İlaçların Önemli Özellikleri: Hastanede bulunduğum süre içerisinde tanı ve tedavi için kullanılacak ilaçlarla ilgili önemli özellikler (ne için kullanıldığı, faydaları, yan etkileri, nasıl kullanılacağı) konusunda bilgi aldım. 

Hastanın Sağlığı İçin Kritik Olan Yaşam Tarzı Önerileri: Tedavim/Ameliyatım sonrasında yaşam tarzım için yapmam gerekenleri (Diyet, banyo, ilaç kullanımı, hareket durumu ve/veya kısıtlama durumu) ile ilgili bilgi aldım. 

Gerektiğinde Aynı Konuda Tıbbi Yardıma Nasıl Ulaşabileceği: Gerektiğinde aynı konuda tıbbi yardıma (Kendi hekimine, farklı bir hekime, tedavi gördüğü kliniğe ve acil durumlarda da 112’ye) nasıl ulaşacağım konusunda bilgi aldım. 

Bize Ulaşabileceğiniz Telefon Numaraları: Hastane Tel: 0 322 454 44 30

Yapılacak işlemlerle ilgili daha detaylı bilgi almak için hekiminize danışabilirsiniz. 

Önceden tahmin edilemeyen durumların tedavisine onay:Yukarıda belirtilen girişimin ve girişim sırasında, tıbbi zorunluluk olarak gerekebilecek diğer ek girişimlerin uygulanmasını kabul ediyorum.Yukarıda geçen hastalığıma ve yapılan tedaviye özgü kabul edilebilir komplikasyonlar dışında kalmamak şartıyla ameliyata bağlı gelişen komplikasyonlar nedeniyle hukuki yola başvurmayacağım.

Hamile iseniz lütfen belirtiniz                 Evet  

     Hayır 

Tetkik öncesinde lütfen pudra tarzı deodorant kullanmayınız göz makyajınızı siliniz. Yukarıda yazanların

 tümünü okudum, anladım. Yapılacak işlemlerle ilgili soru sormama izin verildi ve sorularım yanıtlandı. 

Gerektiği taktirde kontrast madde kullanılmasını 

     Kabul etmiyorum 

  Kabul ediyorum  

           Hasta veya yakınının Adı – Soyadı    İmzası :

Görüşmeyi Yapan Teknisyenin Adı-Soyadı   İmzası:
